

## ПАМЯТИ СЕРГЕЯ МИХАЙЛОВИЧА ПРЯМИКОВА



23 марта 2023 года на 78-м году жизни после тяжелой продолжительной болезни скончался руководитель отдела внешних связей ААНИИ Сергей Михайлович Прямиков.

После окончания в 1969 году Арктического факультета Ленинградского высшего инженерного морского училища им. С.О. Макарова по специальности «Океанология» всю свою жизнь С.М. Прямиков проработал в ААНИИ, пройдя путь от старшего инженера отдела теории взаимодействия океана и атмосферы до руководителя отдела внешних связей. В середине 1970-х годов возглавил группу статистических методов прогнозирования научно-методического отдела. В 1977 году вместе со своей группой перешел в отдел Полярного эксперимента (ПОЛЭКС). В 1982 году защитил диссертацию и получил степень кандидата физико-математических наук. С 1986 года был старшим научным сотрудником лаборатории исследований Южного океана. В 1991 году Сергей Михайлович возглавил отдел внешних связей. Принимал участие в 5 антарктических и 9 арктических экспедициях, в том числе был начальником экспедиций ПОЛЭКС-Юг-83 и ПОЛЭКС-Юг-86 на борту НИС «Профессор Зубов» и «Профессор Визе». В 1988/89 году возглавлял 34-ю Советскую антарктическую экспедицию.

За время работы Сергей Михайлович зарекомендовал себя как высококвалифицированный специалист и хороший организатор, способный руководить большими коллективами, в том числе в экстремальных ситуациях.

Благодаря эрудиции и глубокому пониманию научных проблем, Сергей Михайлович успешно ориентировался в специфике работы научных отделов ААНИИ и, занимая должность руководителя отдела внешних связей, внес большой вклад в развитие международного научно-технического сотрудничества в области метеорологических и океанологических исследований Арктики и Антарктики с институтами Австрии, Германии, США и Норвегии.

В 1990–2010-х годах С.М. Прямиков принимал участие практически во всех значимых международных мероприятиях в России и за рубежом, где всегда отстаивал и поднимал престиж института в области полярных исследований.

Сергей Михайлович много сделал для возобновления регулярных научных исследований ААНИИ на Шпицбергене и принимал участие в научно-исследовательских экспедициях на архипелаге.

С.М. Прямикова отличали доброжелательность и высокий профессионализм исследователя и организатора, способного скоординировать работу коллектива, обеспечить высокую эффективность работы.

За успехи в работе С.М. Прямиков неоднократно поощрялся благодарностями и почетными грамотами: знак «Почетному полярнику», знак «Почетный работник Гидрометеослужбы России», Почетные грамоты Росгидромета, Почетная грамота Федерального агентства по науке и инновациям.

Светлая память о Сергееве Михайловиче Прямикова навсегда останется в наших сердцах.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИИ  
И МОНИТОРИНГУ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ



ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РФ  
АРКТИЧЕСКИЙ И АНТАРКТИЧЕСКИЙ  
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

### РЕДКОЛЛЕГИЯ:

И.М. Ашик (главный редактор)  
тел. (812) 337-3102, e-mail: ashik@aari.ru

М.А. Емелина (ответственный секретарь редакции)

М.В. Гаврило, М.А. Гусакова, В.Ю. Замятин,  
А.В. Клепиков, С.Ю. Лукьянов, А.С. Макаров,  
Е.П. Макурина, В.Л. Мартынов, А.А. Меркулов,  
В.Т. Соколов, К.В. Фильчук

Литературный редактор Е.В. Миненко  
Выпускающий редактор А.А. Меркулов

Редакционная почта: grp@aari.ru

### РОССИЙСКИЕ ПОЛЯРНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

№ 2 (52) 2023 г.

ISSN 2218-5321 Print  
ISSN 2618-0705 Online

Адрес редакции:  
ГНЦ РФ Арктический и антарктический  
научно-исследовательский институт  
199397, Санкт-Петербург, ул. Беринга, 38

Отпечатано в типографии «Строки».  
394086, г. Воронеж, ул. Любы Швецовой, 34.  
Заказ № 150623. Тираж 80 экз.

Мнение редакции может не совпадать с позицией автора.

Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материал.

Редакция не несет ответственности за достоверность сведений, изложенных в публикациях и новостной информации.